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Pedagogicko psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum Olomouckého kraje za finanční podpory Olomouckého kraje 

pořádají  V. ročník 

„Regionální konference primární prevence rizikového chování pro metodiky prevence, výchovné poradce a další pedagogy základních a středních škol“ 

s tématem: Škola a rodina
Kdy: 11. 11. 2016 v čase od 8:30 do 15:00.

Kde: prostory VOŠ Caritas Olomouc, Křižkovského 6.

Vize: 

Rodina je nejstarší společenská instituce. Plní socializační, ekonomické, reprodukční a další funkce. Rodina pomáhá formovat hodnoty a postoje, vytváří vhodné emocionální klima a buduje interpersonální vztahy. Rodina však v současné společnosti nedokáže sama plnit všechny funkce, které se výchovy a vzdělávání dítěte týkají, proto řadu důležitých úkolů musí zastávat právě škola. 

Tradiční funkcí školy je poskytnout žákům vzdělání. V dnešní době však škola stále více přebírá i funkci socializační a připravuje děti na život osobní, občanský i pracovní. 

Funkce školy a rodiny se v mnoha ohledech prolínají, ale velmi často dobře nefunguje komunikace a liší se postoje a názory. Pokud se na jedné či druhé straně tyto zásadní funkce nedaří plnit, rodina či škola selhává nebo působí svým vlivem protichůdně, vždy se to odrazí na vývoji dítěte. Je ohroženo jeho bezpečí a zvyšuje se rizikovost jeho chování. Snaha o zlepšení spolupráce rodiny a školy vystupuje v praxi stále více do popředí, ale je to velmi komplikovaný proces.

Cílem letošní konference i souvisejících vzdělávacích seminářů je nabídnout program, který umožní pedagogům a dalším pracovníkům v oblasti vzdělávání a výchovy dětí a prevence rizikového chování zdokonalit své kompetence zastávat potřebné role. Chceme nabídnout program, který umožní diskutovat o současné situaci 
a nabídne možnosti jak rozvíjet dovednost komunikovat s rodičem, řešit konfliktní situace, reflektovat vlastní odborné i lidské limity, být ve vztahu dítě – rodina - škola profesionálem.   

Program konference
8:30 - 9:00 REGISTRACE v předsálí 

9:00 – 9:45  Úvodní slovo a aktuality v prevenci rizikového chování v hlavním sále

Mgr. Lubomír Schneider – ředitel PPP a SPC OK

Mgr. Vladimír Sklenář – oddělení prevence MŠMT

PhDr. Ladislav Spurný - krajský metodik PPRCH  

Mgr. Pavla Ševčíková - oblastní metodička prevence

Mgr. Kateřina Motlová - oblastní metodička prevence 

9:45 -10:00   Přestávka

Od 10:00 budou probíhat paralelně příspěvky v hlavním sále a workshopy 

Hlavní sál
10:00 – 10:45  

Sdružení D: Roční preventivní program a následná práce se třídou a rodiči  

Vedou Ing. Pavel Němeček, ředitel Sdružení D, z. ú. a PhDr. Hana Dziková, psycholožka Sdružení D, z. ú.

Na úvod panelu představíme blíže strukturu Ročního preventivního programu, vysvětlíme, proč jsme se rozhodli doplnit program o následnou práci psychologa se třídou, třídním učitelem a rodiči.  Popíšeme dosavadní zkušenosti s následnou prací a úskalí spolupráce s rodiči. Součástí panelu je diskuze nad problematikou zapojování rodičů do výchovné problematiky a zlepšením podmínek ze strany škol ke spolupráci s rodiči.
10:45 - 11:00   Přestávka

11:00 – 11:45  

P-centrum, spolek: Rodinné centrum U Mloka a Centrum primární prevence 

Vede Mgr. Bc. Jiřina Pončová - vedoucí SAS, sociální pracovnice, garantka rodin 

Bc. Petra Chromková - sociální pracovnice, vede semináře pro pěstouny a rodinné konference, Rodinné centrum U Mloka
Bc. Jiří Klimeš - lektor PP, terapeut, Centrum primární prevence

Prostřednictvím sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi vstupuje Rodinné centrum U Mloka do dialogu nejen mezi rodičem a dítětem, ale také mezi rodinou a školou. Často se setkáváme s obavami a neporozuměním jedné ze stran vůči druhé, zvlášť když je dítě označené některou ze stigmatizujících nálepek. Přesto stále častěji vidíme vůli těžkosti spojené s chováním dítěte společně řešit. Hovořit budeme o tom, jak může být v podobných situacích Rodinné centrum U Mloka užitečné.
Centrum primární prevence se kromě prožitkových programů pro žáky věnuje také vzdělávání pedagogů. V posledních letech pozorujeme narůstající potřebu pedagogů hovořit o kompetencích učitele a rodiče. Jak může učitel reálně ovlivňovat život dítěte mimo školu?

11:45 -13:00 Přestávka na oběd

13:00 - 13:45

OSPOD: Metodika MPSV k problematice školní docházky  

Vede Mgr. Iva Elznerová - vedoucí oddělení péče o rodinu a děti a Mgr. Květoslav Richter vedoucí oddělení sociální prevence Magistrát města Olomouce

Nastavení postupu  při řešení školní docházky žáků a omlouvání absencí žáků dle doporučeného postupu pro školy zřizované městem Olomouc - Prevence záškoláctví na olomouckých ZŠ - dobrá praxe. Žádosti o informace ze strany OSPOD, poskytování informací ze strany škol, OSPOD.
13:45 - 14:00   Přestávka

14:00 – 14:45

Kappa-help o.s.: Primární prevence, nízkoprahové a kontaktní centrum 

Vede Mgr. Petra Kiššová - sociální pracovník o.s. KAPPA HELP

Jak spolu souvisí primární prevence, nízkoprahové a kontaktní centrum? Je součástí sociálních služeb poskytovaných specifické skupině osob i práce s rodinou? Do jaké míry je rodina jako součást klienta důležitá při řešení jeho aktuálního problému? Ráda bych Vás pozvala do diskuze o propojení konkrétních služeb poskytovaných organizací KAPPA-HELP s rodinou klientů, a taky o tom, jak z pozice sociálních pracovníků, nebo lektorů primární prevence můžeme ovlivňovat proces práce s dítětem a jeho rodinným prostředím.

14:45 – 15:00 Závěrečné slovo a ukončení konference
Workshopy

Workshopy budou probíhat ve čtyřech samostatných učebnách souběžně 
s programem v hlavním sále. Stejné workshopy se opakují také odpoledne. Početní limit účastníků je maximálně 15 osob na každý workshop.               

Dopoledne v čase od 10:00 do 11:45                    Odpoledne v čase od 13:00 do 14:45

I. Krizové situace v rámci spolupráce škola – dítě – rodič 

                 Vede PhDr. Marie Nosálková Marečková Ph.D., psycholožka, terapeutka

                 Školící místnost: šedá učebna     

Hledání možných cest k řešení konkrétních krizových situací ze školního prostředí formou intervize. Vítány jsou jednotlivé kazuistiky účastníků. 

Používané metody: Sdílení, interaktivní výklad, diskuze, intervizní techniky Balintovské skupiny, popř. další dle potřeby skupiny.

Přínosy: Nabytí většího odstupu a nadhledu na možné pozadí situace. Získání širšího náhledu na vlastní komunikační tendence a stereotypy a tedy umožnění jejich případné korekce. Podpora sebejistoty účastníků v komplikovaných situacích. Sdílení zkušeností a možných postupů - inspirace pro další práci.

II. Unplugged pro rodiče 
Vedou Mgr. Lucie Jurystová, Mgr. Kateřina Smutná, pracovnice oboru adiktologie
           Školící místnost: zelená učebna
V rámci workshopu bude v úvodu představen preventivní program Unplugged pro rodiče a jeho struktura, která svým obsahem navazuje na oblíbený a v českých školách rozšířený program Unplugged pro žáky. V interaktivní části se účastníci seznámí s vybranými komponentami programu, jež si na vlastní kůži budou moci vyzkoušet. Součástí workshopu je diskuze a sdílení dosavadních zkušeností s implementací programu ve školách v Jihomoravském kraji.

III. Truchlení dětí: význam rané ztráty blízkého člověka

                 Vede Mgr. Martin Kupka, Ph.D., psycholog, terapeut

                 Školící místnost: hnědá učebna
Cílem workshopu je seznámit účastníky s problematikou smrti, umírání a významu smrti v životě člověka. To vše bude zasazeno do kontextu fenoménu rané ztráty – dítě je konfrontováno s úmrtím sourozence, rodiče či prarodiče. Účastníci semináře budou sebezkušenostní formou uvedeni do problematiky smrti, umírání a truchlení. Budou jim předány podstatné informace o vývoji postojů ke smrti v průběhu života (od dětství po dospělost). Pozornost bude věnována možnostem tzv. „první pomoci“, kterou jakožto pedagogové mohou nabídnout svým žákům, o kterých ví, že výše popsanou vztahovou ztrátou byli zasaženi. Frekventanti získají základní informace o podobách truchlení. Díky tomu si osvojí základní kompetence, které jim pomohou rozlišit truchlení přirozené od komplikovaného. V průběhu semináře bude prezentován kazuistický materiál z vlastní praxe lektora. 
IV. Šikana a problémové vztahy ve třídě - spolupráce školy a rodiny

                 Vedou Mgr. Kateřina Motlová (oblastní metodička prevence, sociální interventka),          

                 Mgr. Vlasta Recová (oblastní metodička prevence)
                 Školící místnost: tyrkysová učebna
V případech problémových vztahů dětí ve třídách, ostrakizace a šikany na školách dochází velmi často k podobným chybám a nedorozuměním v procesu správného ošetření. Lze jim předcházet, ale je třeba o nich vědět. Cílem WS je seznámit posluchače s krizovými momenty v komunikaci mezi školou a rodinou a pomocí konkrétních příkladů z praxe hledat ponaučení a možnosti profesionálního a efektivního řešení. 

14:45 – 15:00  Ukončení konference v hlavním sále

Plánek budovy (rozmístění učeben na WS) :






Za organizační tým: 

Mgr. Kateřina Motlová a Mgr. Pavla Ševčíková 

metodička prevence PPP a SPC  OK, pracoviště Olomouc 

U Sportovní haly 1a, Olomouc

sevcikova@ppp-olomouc.cz
http://ppp-olomouc.cz
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